Реализация мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование» на территории Сеченовского муниципального района

В ноябре 2018 г. был утвержден национальный проект «Образование», в рамках которого предусмотрена реализация мероприятий федерального проекта проекта «Успех каждого ребенка».

Цель его реализации: обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата доп. образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на основании методических рекомендаций Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области от 24.07.2017г. №1715, на территории Сеченовского муниципального района создан Муниципальный опорный центр (МОЦ) дополнительного образования на базе МБУ ДО «ЦСиЭВД» (постановление администрации Сеченовского муниципального района от 04.12.2017г. №630 в редакции от 06.06.2019г. №486), утверждено Положение о деятельности МОЦ, План деятельности МОЦ, назначен координатор и руководитель МОЦ. Постановлением администрации Сеченовского муниципального района от 06.06.2019г. №485 назначен ответственный за внедрение в районе целевой модели дополнительного образования детей. Целевая модель дополнительного образования реализуется на территории района с применением системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на основе сертификатов персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам.

Система ПФДОД предусматривает получение родителями сертификата дополнительного образования детей.

В настоящий момент в системе ПФ ДОД 1 учреждение дополнительного образования подведомственное управлению образования, по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района (МБУ ДО «ЦСиЭВД»).

С апреля 2019 года МОЦ осуществляет работу в ЕИС «Навигатор дополнительного образования детей Нижегородской области». В системе опубликовано 144 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программы. Так же с 2019

года ведется зачисление детей по сертификатам через информационную систему «Навигатор дополнительного образования».

Навигатор дополнительного образования Нижегородской области (далее – Навигатор) — региональный Интернет-портал, который представляет собой единое информационное пространство практик дополнительного образования региона, позволяющий осуществлять запись на программы дополнительного образования, принимать решения по управлению сферой дополнительного образования, основанные на данных, обрабатываемых Навигатором.

Ежемесячно муниципальным опорным центром дополнительного образования (МОЦ), проводится мониторинг охвата заключенных договоров по отношению к числу сертификатов, персонифицированного финансирования в рамках проекта «Успех каждого ребенка». На сегодняшний момент количество организаций дополнительного образования реализующих персонифицированное финансирование детей на территории Сеченовского муниципального района равно нулю, за исключением выше указанной организации (МБУ ДО ЦСиЭВД). В Организации дополнительного образования выполняющий по совместительству обязанности муниципального опорного центра, процент заключенных договоров выполнен в количестве 30 процентов и составляет 448 экземпляров. Заключенное соглашение между министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области с главой Сеченовского муниципального района выполнено в полном объеме.

Кроме этого, в рамках информационной компании, направленной на ознакомление учреждений, предоставляющих услуги дополнительного образования с условиями Федерального проекта «Успех каждого ребенка» и системы Навигатор 52 на территории Сеченовского муниципального района ввиду небольшого количества образовательных организаций, удалось достичь показателей равных 100 процентам обученных кадров, способных проводить процедуру регистрации пользователей непосредственно на местах. Таким образом, показатели охвата сертификатами персонифицированного учета и персонифицированного финансирования, установленные в рамках соглашения, равны 70 процентам и количественном объёме составляют 1385 сертификатов учета, что составляет на 100 процентов выполненный план, поставленный министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

В соответствии с региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в рамках соглашения о реализации на территории Сеченовского муниципального района мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на основании приказа

Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области от 29.01.2020г. «О создании новых мест дополнительного образования детей», с целью увеличения охвата детей дополнительным образованием и обеспечения его доступности для детей, проживающих в сельской местности, с 1 сентября 2020 года открыты 648 новых мест дополнительного образования на базе МБОУ Сеченовская средняя школа.

Педагоги дополнительного образования, задействованные в работе, прошли курсы повышения квалификации. Помещения, в которых реализуются программы дополнительного образования оформлены в соответствии с региональным брендбуком. Все помещения укомплектованы современным оборудованием. Осуществлен набор детей в группы дополнительного образования и ведутся занятия по направленностям: техническая, естественно-научная, физкультурно — спортивная, художественная, туристско-краеведческая, социально — гуманитарная.

Программы дополнительного образования и дети занесены в навигатор в 100% объеме.

В декабре 2020 года управлением образования, по делам молодежи и спорта проведена проверка документации в МБОУ Сеченовская средняя школа по организации работы на новых местах дополнительного образования детей. В школе в наличии приказы о назначении педагогов дополнительного образования для работы на вновь созданных местах; разработаны должностные инструкции методиста, педагогов дополнительного образования. В наличии дополнительные общеобразовательные программы, утвержденные руководителем образовательного учреждения; в наличии заявления о приеме в группы от родителей (законных представителей) с приложением согласия на обработку персональных данных. В наличии приказы на зачисление детей и комплектование групп; ведутся журналы учета рабочего времени педагогов дополнительного образования, разработаны И реализуются медиапланы информационному сопровождению создания новых мест дополнительного образования детей.

Таким образом, в районе созданы условия эффективной системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на базе филиала МБОУ Мурзицкая СШ – Кочетовская ОШ создан центр «Точки Роста». Имеющееся современное учебное оборудование позволили в течение года реализовать

программы технической направленности, в том числе «Робототехника», «Промышленный лизайн».

Более 180 обучающихся их школ района с 8 сентября по 15 октября были включены в работу мобильного технопарка «Кванториум». В работе технопарка школьники освоили современные технологии под руководством квалифицированных педагогов, по четырем квантумам: «ПРОМРОБО», «ХАЙТЕК», «ГЕО/АЭРО», «VR/IT», причем абсолютно бесплатно. Все программы были построены по принципу проектного обучения: от теории сразу к практике. Итогом шестинедельной работы стала ярмарка достижений, где ребята представили свои технические идеи и инженерные проекты. Первые успехи ребят, прошедших обучение в мобильном Кванториуме не заставили себя долго ждать. В межрегиональном конкурсе по созданию AR масок для Instagram "mAsk_makeR" в номинации "Маска с дополнительными элементами" стал Победителем Лутохин Борис обучающийся Сеченовской средней школы. Проект «Рука помощи» разработан Железковым Александром и Железковым Дмитрием, так же обучающихся Сеченовской средней школы получил высокую оценку рецензентов на Всероссийском онлайн фестивале детских инженерно-технических проектов «Познание».

Одним из мероприятий проекта «Успех каждого ребенка», реализуемого на территории района, является проект «Билет в будущее». Любой ребенок, записавшийся на участие в «Билет в будущее» получает возможность пройти расширенное тестирование по профориентации с учетом личных особенностей. Детям предоставляется возможность познакомиться с собственными сильными сторонами, наметить векторы для собственного развития в дальнейшем. Выбор профессии станет осознанным делом или переоценки собственных возможностей.

В прошедшем учебном году 80 обучающихся из 3 школ района (МБОУ Сеченовская средняя школа, МБОУ В.Талызинская СШ, МБОУ Мурзицкая СШ) приняли участие в проекте «Билет в будущее».

Диагностика способностей ребят проходила в три этапа, как в онлайн так и офлайн форматах. Для каждого из участников сформированы рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями.

Главной задачей в сфере дополнительного образования было и остается исполнение майских Указов Президента РФ, а так же повышение эффективности и качества услуг образования, соотнесенных с показателями и индикаторами утвержденного плана мероприятий («дорожной карты») Сеченовского муниципального района.

Показатель, установленный Указом Президента РФ, выполнен и составляет 82% (1470) от общей численности детей и молодёжи в возрасте 5 - 18 лет (1812).